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３月定例教育委員会会議録 

 

１ 開催日時 令和７年３月19日（水）14時54分～16時00分 

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室 

３ 出席者名 教 育 長：松尾教育長 

       教育委員：大庭教育長職務代理者、牟田委員、松尾委員、落合委員 

       事 務 局：古賀こども教育部長、野口こども教育部理事、真﨑教育総務課長、

緒方こども未来課長、福田学校教育課長、武富多様な学び支援室長、

宮﨑学校教育課参事、石橋新しい学校づくり課長、朝長生涯学習課

長、宮原文化課長、德永こども未来課参事、溝上図書館・歴史資料

館長、草津教育総務課長代理 

４ 傍聴者数      なし 

５ 報道関係者     なし 

６ 議事録署名人の指名 【落合委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  令和７年２月定例教育委員会会議録 

８ (1)教育長の報告 

 １ 教育委員会、教職員の人事異動関係 

  ・新聞公表（教職員） 24日(月) 朝刊 

  ・退職者送別式（立会）27日(水)15：15～ ・市外転出校長送別式（立会不要） 

   27日 16：10～ 

  ・昇任、転入の教頭（立会不要） １日(火)８：00～ 

  ・教育委員会事務局市長部局出向者（立会） １日(火) ９：00～ 

  ・教育委員会事務局への転入者（立会）   １日(火) 11：10～ 

  ・採用、転入校長、新規採用者への辞令交付並びに辞令発令（立会）１日(火) 

   16：00～ 

２ 研究指定 

  市教委：「個別最適な学び」教育実践研究」（西川登小、山内東小、川登中） 

  県教委：「１人１台端末を活用した授業改善」（武雄中） 

        ※上記の４校を文科省の「リーディングＤＸスクール事業」に申請中 

  文科省：生成ＡＩパイロット校へ申請予定 ２校（市指定を重ねる） 

        ※教職員の校務での利活用に関する事例の創出 

３ 来年度以降の主な重点的な取組 

  (1)新文化交流施設新築工事及び庭園整備 

  (2)若木公民館新築工事 

  (3)武雄市史編さんの推進 
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  (4)新しい官民一体型学校の実施 

  (5)部活動地域展開の推進（合同練習会の実施） 

  (6)不登校対策の推進（不登校対策検討委員会の設置） 

  (7)リーディングＤＸスクール事業の継続 

４ その他 

  ・令和７年度始業式（4/7） 入学式：小学校（4/9午前） 中学校（4/9午後） 

  ・春の交通安全週間（4/6～4/15） 

  ・小学校創立150周年 

９ 議 事【公開】 

  （1) 提出議案 

 第25号議案 武雄市学校薬剤師の委嘱について 

  （2) 報告事項 

   ① 図書館の選書について 

   ② 各課等からの行事報告 

10 議 事【非公開】 

  （1) 提出議案 

 第26号議案 武雄市放課後児童クラブ施設整備費補助金交付要綱（取下げ） 

 第27号議案 武雄市不登校対策検討委員会設置要綱 

 第28号議案 武雄市立小中学校施設使用条例施行規則の一部を改正する規則 

 第29号議案 武雄市デジタルドリル導入補助金交付要綱 

 第30号議案 武雄市公民館設置条例施行規則の一部を改正する規則 

 第31号議案 「令和７年度武雄市の教育」の基本方針及び具体的施策について 別紙 

 第32号議案 武雄市教育委員会事務局職員職名規則の一部を改正する規則 

 第33号議案 武雄市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則 

 第34号議案 武雄市招致外国成年任用規則の一部を改正する規則 

 第35号議案 武雄市図書館・歴史資料館設置条例施行規則の一部を改正する規則 

  （2) その他 

   ① 奨学資金貸与の廃止について 

   ② 令和７年度 武雄市教育委員会会議の日程（案）について 

   ③ 年度末・年度初めに係る辞令交付式の日程について 

11 次回開催日程について 

12 その他 

13 閉会 
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午後２時54分 開会 

 

○教育長職務代理者 

 春の訪れ間近になって最後の寒波だと思いますが、ここ数日寒くなりました。体調のほうは

いかがでしょうか。 

 今年度、令和６年度の最後、３月の定例教育委員会の日になりました。ただいまより令和７

年３月定例教育委員会を始めたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 議事録署名人については、３月は落合委員になっていますので、よろしくお願いしておきま

す。 

 教育長さんより非公開等の議決についてお願いします。 

○教育長 

 いつものとおり表紙の裏の面を見ていただきたいと思います。 

 ６番、非公開の議事ですけれども、そこに書いてあるとおり、提出議案が６件、そしてその

他で３件、公にできないものという理由で非公開にしたいと思います。 

 非公開にすることに賛成の委員さんは挙手をお願いします〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございました。そしたら、提出議案６件、その他３件については非公開で進めて

いきたいと思います。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 今、教育長さんがお話しされたように、提出議案等、またあと非公開の議事等については後

もって追加等も。 

○教育長 

 追加もこれに載っていましたかね。 

○教育長職務代理者 

 今日改めて。 

○教育総務課長代理 

 お配りしています。 

○教育長 

 この表紙には載っていないですか。 

○教育総務課長代理 

 はい、追加議案は載っていないです。 

○教育長 

 そしたら、非公開の提出議案は７件ということになりますかね。表紙には６件しか書いてな

いけれども、追加が２件、１件。 

○教育長職務代理者 
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 追加が４件あって、第28号議案と第30号議案については、追記があったため差し替えますと

議長席のほうには伝わっております。 

○教育長 

 当初は第28号議案と第30号議案は入っていますよね、表紙の後ろには。 

○教育総務課長代理 

 はい、差替えですので。 

○教育長 

 資料が差替えですね。 

○教育長職務代理者 

 資料が差替えで、あと追記して第32号議案から第35号議案まで４議案。 

○教育長 

 第32号議案から。そしたら、提出議案は10件が非公開ということでありますかね。 

○教育長職務代理者 

 はい。 

○教育長 

 そして、その他３件ということで非常に多くなっておりますが、よろしくお願いしたいと思

います。 

○教育長職務代理者 

 ということで、その都度内容については提案させていただくことで先に進めたいと思います。 

 ということで、３番、前回の会議録の承認、２月の定例教育委員会の会議録については事前

にお渡しされておりました。中身について、修正、訂正等ございましたら、挙手の上、御発言

ください。よろしかったでしょうか〔「なし」と声あり〕。 

 それでは、承認を取ってまいります。 

 令和７年２月の会議録、承認される教育委員は挙手をお願いいたします〔賛成者挙手〕。 

 全員承認いたしましたので、よろしくお願いします。 

 続いて、４番、教育長の報告ということでお願いいたします。 

○教育長 

 では、いつものとおり、別紙１枚と新聞記事等に従って説明します。ちょっと議題が多いで

すので、簡単に説明いたします。 

 いよいよ人事異動に関わる送別、あるいは辞令交付という時期になってまいりました。この

時間帯にこういった式があるというのが本体の資料の最後のページに書いてあります。後で教

育総務課から説明があると思いますが、ここに（立会）と書いてあるのが立ち会っていただく

と。そして、不必要は（立会不要）と書いております。ただ、４月１日が立会を見ていただく

と９時から、次の立会いが11時から、次の立会いが16時からと、ちょっと間が開いて非常に御

迷惑をかけますけれども、よろしく御理解をいただいてお願いしたいと思います。後で64ペー
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ジについては説明されると思います。 

 最後に、教員の採用、転入校長、新規採用者への辞令交付並びに辞令発令とありますけれど

も、教員関係はだんだん辞令が廃止されておりまして、例えば武雄市内で動く、武雄小学校か

ら御船が丘小学校に動くと、そういったものは辞令がなくなってきました。初めてなる人とか、

そういう方しか辞令がなくなりますので、辞令の発令とそれを呼んでおります。辞令がないの

で交付できないということです。 

 来年度の研究指定ということで、今年同様に「個別最適な学び」、市の指定ではそうですね。

そして、県の指定で武雄中学校はあと１年ということで、１人１台の端末ということで、今年

の研究を継続して、上の西川登小、山内東小、川登中は新規ですけれども、そういうことで

やっていきます。この４校を文科省のリーディングＤＸスクール事業、それに申請を今してい

るところです。決定はもうしばらくかかると思いますけれども、決定通知が来るのかどうかと

いうことですが、今申請中ということです。 

 そして今年度はありませんでしたけれども、生成ＡＩパイロット校がまた復活をいたしまし

た。市としては教職員の校務での利活用に関する事例ということに取り組んでいきたいと思い

ます。これはまだ申請もしていません。これから申請する予定ということで決めていくもので

す。来年度はこういった研究指定の下、今年度の研究をさらに進めていきたいと思っています。 

 今度は来年度の主な重点取組ということで、そこに７項目上げていますけれども、順序性が

あるわけじゃありません。それぞれどれも大事なもので、一番はやっぱり新文化交流施設の新

築工事、あるいは庭園の整備というあたりですね。そして若木公民館の新築工事と、この辺が

ちょっとハード的なものを造っていくということで、特に新文化交流施設は50年に１度のよう

な大きな工事になってくるわけです。 

 そして、市史編さんも進めておりますが、さらに推進をしていく。 

 そして、新しい形での官民一体型学校がスタートをする年になります。 

 そして、部活動地域展開ということで合同練習会、今日の新聞にもちょっと議会のトピック

スということで紹介があっておりましたけれども、合同練習会を実施していくということで、

あしたは外部指導者になっていただく方の事前研修会をする予定で進めております。 

 そして、不登校対策を推進していくということで、初めて不登校対策検討委員会というのを

設置して協議をしているということです。 

 そして、７番目はリーディングＤＸスクール事業ということで、先ほど言いました指定校を

つくって研究を進めているということです。 

 ここには項目として上げておりませんが、何かを立ち上げるということではなくて、まだこ

の市役所内で検討していくのが議会でも出ました。本当に人口減少が激しくて、武雄町と朝日

町以外はどこの市町も何年か後は減少していくという非常に厳しい状況で、したがって、子ど

もたちも減っていくとなると、学校あたりがこのままでいいのかというところを、１回以前の

委員会でも説明がありましたけれども、まだここに上げるまではないですけれども、市役所内
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で検討しながら進めていきたいと思っています。一応来年４月から若木小学校と西川登小学校

で複式学級が誕生するというか、発生するということで、先生方が１名減ということで、１年

生担任がいて、２・３年生担任が１人しかいないということで、６学年あって、担任は５人し

かいないという状況になります。 

 そういうちょっと厳しい状況が出てきますけれども、そういったことで、学校の規模の適正

化ということも検討していきたいと思っています。 

 その他ですけれども、卒業式への参加ありがとうございました。今度は始業式が７日にあり

まして、入学式が午前、午後に分かれてあります。 

 そして、学校が始まると同時に、春の交通安全週間ということで、今回の３月議会でも通学

路の安全ということで質問が出ておりましたけれども、交通事故がないように、昨年が入学し

て２日目に事故に遭った子どもがいましたので、そういったことで、事故がないようにという

ことです。 

 そして令和７年度はあちこちの小学校で創立150周年という式典をしたり、しない学校もあ

るかと思いますが、そういう動きもございます。 

 それと、別紙で新聞記事を用意しておりますが、昨日の朝日新聞の記事ですが、今、３党合

意で高校の授業料の件と給食の無償化が言われています。総理大臣もいろんなことがあって難

しい含みになっておりますけど、この記事を読んでいただくと、給食の無償化というのは本当

に難しい。簡単に言いますけど、難しい。特に公平さの悩みということで、例えば、３段目の

真ん中辺りで、「小中学校の給食は、学校給食法によって努力義務とされている。給食をつく

る設備や人員の不足、財政などの事情により、自治体によっては、未実施、一部の食材のみ、

業者の弁当の提供、希望者のみの選択制などの例もある」と。 

 ここで佐賀市のことが書いてあります。「佐賀市は、市立中18校のうち、10校で牛乳のみの

「ミルク給食」を実施」、これは武雄青陵中もそうですよね。つまり、同じ市内の市立中学校

で給食の在り方が違うと、こういったことも非常に無償化をする場合、どうしたら平等性にな

るかと。 

 そして、５段目、６段目の線が引いてあるところですね。アレルギーとかなんとかで給食を

食べない子どももいると。いろんな子どもたちがいる中で、どう一律に平等に無償化をしてい

くかと。 

 ３党合意では５月ぐらいに制度設計をということですけれども、この３党合意というのは、

次のページ数、２ページですね。これは２月25日に自民党、党公明党、日本維新の会で合意さ

れた３党合意ですね。教育の無償化ということで、いわゆる高校の無償化、いわゆる給食の無

償ということで３党が合意して、そのうちの教育の無償化関係は３ページに詳しく論点のとこ

ろに書いてあります。給食に関しては２番に書いてあるところです。いろんな論点をしながら

制度設計されていくということになろうかと思っています。 

 そして最後は、よりみちステーションが運営する不登校家族の会で、不登校の冊子というこ
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とで、小さい冊子ですけれども、その新聞記事が出ています。これは委員さん方に渡しました

よね。 

○教育長職務代理者 

 はい、もらいました。 

○教育長 

 渡したので、その記事が載っておりましたので、改めて紹介の記事です。 

 ちょっと駆け足でございましたけれども、そういったことで、新聞記事なんかも参考にとい

うことで出したものです。以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。新聞切り抜き等、最新の情報も含めて教育長さんから説明いただき

ましたが、報告の中でお尋ねしたいような内容がございましたら、どうぞよろしくお願いしま

す〔「なし」と声あり〕。 

 内容豊富でもありましたので、後のほうででも、その他とか、途中途中でも重なる部分があ

るかも分かりませんので、そのときにでも内容で質問していただければよろしいかと思います

ので、なければ先に進んでいきます。 

 それでは、５番の公開での議事ということで、提出議案については資料の２ページを開いて

いただきまして、第25号議案が提案されております。 

 読み上げます。 

 第25号議案 武雄市学校薬剤師の委嘱についてということで御説明を、学校教育課さん。 

○学校教育課長 

 第25号議案 武雄市学校薬剤師の委嘱について説明いたします。 

 北方中学校の学校薬剤師である武藤様より辞退の申出があり、その後、武雄杵島薬剤師会の

推薦を受け、新たにスカイメディカルたけお薬局の鐘ケ江明日菜様を武雄市学校薬剤師に委嘱

したいので、教育委員会の議決を求めるものです。 

 なお、委嘱日は令和７年４月１日となります。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 ここは事情が提案理由に書いてあるようなことで、委嘱ということですので、御承認を真っ

すぐ取ってまいりたいと思います。 

 第25号議案 武雄市学校薬剤師の委嘱について、承認される教育委員さんは挙手をお願いし

ます〔賛成者挙手〕。ありがとうございます。よろしくお願いします。 

 続いては、報告事項ということで２つございます。 

 これはいつもの内容でございますが、まず、①が図書館の選書について、いつも500冊近い

表示をされておりますが、このことについて何か御質問や補足がありましたら願いいたします。
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別にないでしょうか〔「なし」と声あり〕。 

 ないようでしたら、②に行きます。 

 各課等からの行事報告、先ほどのページを先に進んでいただきまして、20ページから教育総

務課からございますが、内容で補足、訂正等々ございましたら、まず執行部のほうどうぞ。 

○図書館・歴史資料館長 

 27ページを御覧いただきたいと思います。 

 図書館・歴史資料館で、行事報告で、２月26日水曜日の２行目です。リニューアルオープン

「来館者1,000万人達成セレモニー」ということで、平成25年にリニューアルして、今の新し

い体制の図書館になりまして、それ以降、途中新型コロナ等ありましたけれども、無事来館者、

利用者が1,000万人を超えたということで、市長、教育長にも同席していただきましてセレモ

ニーを行いました。 

 たくさんメディアの方、新聞、テレビ等も来られて報道等もされましたので、御存じの方も

いらっしゃるかもしれませんけれども、これまでたくさんの方に御利用いただいて、また、支

えていただいた皆様には本当に感謝申し上げたいところで、そういうセレモニーを行ったとこ

ろです。以上です。 

○教育長職務代理者 

 館長さん、職員さんの方々の御努力も含めて、すばらしい結果が達成されたなと感じました。 

 その他ほかの課長さん、部長さん、御提案、補足等ございませんか。よろしいですか〔「な

し」と声あり〕。 

 ないようでしたら、教育委員さん、何か見られてお尋ねしたいような内容はありませんか

〔「なし」と声あり〕。 

 先ほどの教育長さんの提案、報告等々、行事が重なったり、日程が重なったりしている内容

もあると思いますので、また後もってあれば出してください。 

○教育長職務代理者 

 その他ございませんか。よろしいですか〔「なし」と声あり〕。 

 １時間ちょっと過ぎましたが、令和６年度も職務代理をさせていただいて議長職をしました

が、執行部の皆さんはいろんな資料の準備等々ありがとうございました。 

 教育委員も落合委員に替わりまして、また新たな年度のスタートを切りますが、お互いに来

年のことはまだ分かりませんので、このメンバーでは最後になろうかと思います。４月、辞令

交付式でお会いする皆さんもあるかも分かりませんが、本当に１年間お疲れさまでした。 

 また、武雄市の子どもたちのために、松尾教育長を中心に、我々が先頭に立って引っ張って

いけたらと思いますので、今後ともよろしくお願いしまして、令和７年３月の定例教育委員会

を終了したいと思います。どうもお疲れさまでございました。ありがとうございました。 

 

午後４時 閉会 
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